

# Географические исследования

---

## Африки

О существовании

Африки народам Евразии было известно с давних времён. Особенно много исторических и географических сведений о крупных государствах Средиземноморья встречается в рукописях и картах древнегреческих и римских учёных. Причиной недостаточной изученности внутренних районов материка являлось наличие огромных неприступных пустынь, что препятствовало исследователям.



# Первое плавание

Отважными мореходами были финикийцы, которые совершали плавания по Средиземному морю, выходили в Атлантический океан, открыли Канарские острова, первыми обогнули Африку с юга.



# Ибн Баттута

В 14 веке арабский  
путешественник

## Ибн Баттута

исследовал

полуостров Сомали,  
совершил

путешествие по

территории Тимбукт и  
Мали.



# Васко да Гама

В 1497—1499 годах португальская экспедиция во главе с Васко да Гама обогнула Африку и от полуострова Сомали направилась в Индию.



# Давид Ливингстон

## Давид Ливингстон

задумал изучить реки Южной Африки и найти естественные проходы вглубь материка. Он совершил плавание по Замбези, открыл водопад Виктория, определил водораздел озера Ньяса, Танганьика и реки Луалаба. В 1849 году он первым из европейцев пересек пустыню Калахари и исследовал озеро Нгами. Во время своего последнего путешествия он пытался отыскать истоки Нила



## Русские исследователи

Горный инженер, путешественник

Егор Петрович Ковалевский помогал египтянам в поисках месторождений золота, изучал притоки Голубого Нила. Василий Васильевич Юнкер исследовал водораздел главных африканских рек — Нила, Конго и Нигера. В 1926—1927 годах другой русский ученый Н. И. Вавилов организовал путешествие в средиземноморские страны Северной Африки. Он собрал крупнейшую — более 6000 образцов — коллекцию семян культурных растений и доказал, что родиной ценных твёрдых сортов пшеницы является Эфиопия.



